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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS 1 
UNIVERSITÁRIO PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 11/2021                                                       Caráter: Ordinário 3 
Data: 04/11/2021                                                                                    Local: Sala de Videoconferência. 4 

Às quinze horas do dia quatro de novembro de dois mil e vinte e um, os membros do Conselho de 5 
Coordenação de Cursos do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se sob a presidência do 6 
diretor Victor Hugo Vitorino Sarmento, contando com a presença dos (as) conselheiros (as): professores 7 
(as): Joelma Carvalho Vilar, Antônio Vinícius Silva Caldas, Marcos Vinicius Meiado, José Ronaldo 8 
dos Santos, Alex Fabiano Bertollo Santana, Juliano Almeida de Faria, Mônica Andrade Modesto 9 
representando Paulo Sérgio da Silva Santos, Camilo Bruno Ramos de Jesus, José Gerivaldo dos Santos 10 
Duque, Vanessa Dias de Oliveira representando Daniel Almeida da Silva, José Hunaldo Lima, Luiz 11 
Rosalvo Costa, Samuel da Cruz Canevari, Luciano Evangelista Fraga, Ivy Calandreli Nobre e André 12 
Luis Meneses Silva. Ausências justificadas: prof.ª Fernanda Amorim Accorsi, prof.ª Márcia Regina 13 
Curado Pereira Mariano e prof. José Aélio de Oliveira Júnior. Ausências sem justificativa: prof.ª 14 
Valdice Barbosa de Queiroz, prof. Aislan Leal Fontes e Annita Ingrid Alves Silva. Convidados: 15 
Andréa Reis Barbosa e Simone de Lucena. A reunião teve a seguinte pauta: Item 01. Informes. Item 02. 16 
Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 07 de outubro de 2021. Item 03. Discussão da Minuta que 17 
aprova as normas para atividades educacionais híbridas emergenciais para os cursos de Graduação no 18 
âmbito da Universidade Federal de Sergipe. Item 04. Programação das atividades a serem desenvolvidas 19 
na VII SEMAC do Campus de Itabaiana. Item 05. Ações pedagógicas do Campus. Item 06. O que ocorrer. 20 
Havendo quorum legal, o presidente do Conselho, prof. Victor Hugo, fez a leitura da pauta e declarou 21 
iniciada a reunião. Item 01. O professor Victor Hugo deu boas-vindas ao novo chefe do Departamento de 22 
Biociências, prof. Marcos Meiado; este agradeceu a recepção e informou que o DBCI está desenvolvendo 23 
ações relacionadas ao ENADE há mais de um mês, coordenadas pelo prof. Ricardo do Carmo, e se 24 
estenderão até a véspera do exame. Prof. Hunaldo informou que nos dias 04 e 05 o DGEI estará 25 
movimentando atividades relativas ao ENADE. Prof. Luciano Evangelista informou que os docentes do 26 
DQCI estão envolvidos em atividades relativas ao ENADE durante todo o mês de outubro e continuarão 27 
até a véspera da prova. Prof. André Luis informou que o DSI vem desenvolvendo atividades relativas ao 28 
ENADE desde o dia 21 de setembro e estas de estenderão até o dia 09 de novembro, esclarecendo que elas 29 
são sempre desenvolvidas à noite por ser o melhor horário para os alunos. Prof. Antônio Vinícius deu 30 
informes sobre a premiação de dois artigos de alunos do DACI – 2º e 3º lugares – no Congresso 31 
Internacional de Administração. Prof. Samuel Canevari deu informes sobre as atividades relativas ao 32 
ENADE desenvolvidas pelo DMAI, sob a coordenação do prof. Éder Mateus e sobre o recebimento de um 33 
código de vaga para realização de concurso para prof. efetivo, em virtude da redistribuição da prof.ª Karly. 34 
Prof. José Gerivaldo solicitou informações sobre o caminho a ser percorrido para a obtenção do código de 35 
vaga. Prof. Victor Hugo deu informes sobre o Mem. 102/21/COPES que trata da doação de livros – ocorrerá 36 
até 15 de novembro na SEEX ou na COPES; solicitou atenção e resposta ao Mem. 71/21/NUPATI e, acerca 37 
da dúvida do prof. José Gerivaldo, falou sobre as 25 vagas destinadas à realização de concurso para prof. 38 
efetivo e sobre os três critérios usados para a distribuição aos Centros – 1º análise multicritérios, 2º Núcleos 39 
que necessitavam da vaga para se tornar Departamento e 3º outros casos, semelhantes ao DMAI. Prof. José 40 
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Gerivaldo disse entender toda a situação, mas, reforçou a importância de levar o problema à reitoria sempre 41 
que possível, por se tratar de uma situação de difícil resolução. Item 02. O prof. Victor Hugo apresentou a 42 
ata da reunião ordinária realizada no dia 07 de outubro de 2021, colocou-a em regime de votação e os 43 
conselheiros aprovaram-na por unanimidade. Item 03. O prof. Victor Hugo explicou que a minuta foi 44 
encaminhada aos departamentos, solicitando que fossem enviadas propostas de emendas até o dia 04 de 45 
novembro; porém, estas ainda serão recebidas até o dia 05/11. Em seguida falou que a Comissão de Ensino 46 
e Extensão discutiu alguns pontos da minuta e propôs apresentá-los a fim de ampliar o debate. Prof.ª Joelma 47 
Vilar fez considerações acerca do tempo exíguo de que os departamentos dispuseram para analisar o 48 
documento. Através de slides, prof. Victor Hugo apresentou a minuta com as alterações/inserções realizadas 49 
pela Comissão. Sobre o comprovante de vacinação, vários conselheiros se manifestaram concordando com 50 
a cobrança, defendendo a inclusão dos docentes, manifestando dúvidas acerca da logística que será usada 51 
e se a aprovação dessa cobrança contemplará toda a UFS; porém, todos defenderam e aprovaram a inserção 52 
da cobrança do comprovante de vacinação, tanto de discentes quanto de docentes, para acesso ao Campus 53 
Prof. Alberto Carvalho. Prof. José Gerivaldo disse que, como o parecerista analisará as propostas e 54 
justificativas, podendo acatá-las ou não, caso a sugestão não seja contemplada, os representantes do campus 55 
nos conselhos superiores podem e devem argumentar, inclusive apresentando exemplos de outras 56 
universidades. Acerca do Art. 5º, que trata da classificação dos componentes curriculares a serem ofertados 57 
no formato PR e TR, vários conselheiros se manifestaram sobre a carga horária de trabalho que será dobrada 58 
(isso só não ocorrerá se a aula for gravada e disponibilizada como atividade assíncrona), sobre a 59 
impossibilidade de colocar em prática o ensino híbrido na UFS pela falta de estrutura física e tecnológica 60 
para tal, a dificuldade do departamento se responsabilizar por uma oferta que poderá ser modificada (PR – 61 
TR) acarretando ainda mais prejuízos aos discentes, sobre o esquecimento da parte pedagógica, sobre a 62 
frequência que não pode ser cobrada, a possibilidade de algumas turmas serem presenciais e outras remotas, 63 
a importância da gestão superior tomar as decisões e não deixá-las a cargo dos departamentos e sobre a 64 
possibilidade de, até janeiro, considerando a redução do número de casos e mortes pela COVID-19, um 65 
retorno de 80 ou até 100% ( o campus não dispõe de estrutura para um retorno com 50%). Todos defenderam 66 
e aprovaram a retirada da possibilidade do PR – presencial remoto da minuta. A disciplina será TP ou TR 67 
dependendo da quantidade de matriculados e cumprindo o protocolo de biossegurança. Mais uma vez foi 68 
reforçada a importância dos representantes do campus nos conselhos superiores, caso a sugestão não seja 69 
contemplada, argumentarem e defenderem a posição deste Conselho. Item 04. Prof. Victor Hugo falou 70 
sobre a VII SEMAC, a ser realizada de 22 a 24 de novembro, cuja programação foi enviada a todos os 71 
docentes e departamentos do campus, e destacou a importância da apresentação de atividades do campus 72 
nesse período. Prof.ª Joelma Vilar falou que essa é uma oportunidade de dar visibilidade a algumas ações 73 
do campus e propôs uma programação com atividades que já estão sendo desenvolvidas, por exemplo, um 74 
encontro com os professores Hunaldo, Ronaldo e Luciano expondo tudo que foi e está sendo realizado 75 
durante a pandemia da COVID-19, os Programas Institucionais, atividades já desenvolvidas pelo NIPPEC, 76 
entre outras. Em seguida a prof.ª Joelma Vilar apresentou através de slides a sugestão de programação do 77 
Campus Prof. Alberto Carvalho, explicando que, como o evento será virtual, o Life será um parceiro. A 78 
prof.ª Simone de Lucena, coordenadora do Life, falou sobre os recursos que estarão à disposição do campus 79 
e dos docentes para a realização das atividades – Sala virtual na RNP, Eduplay, Canal no Youtube – e  80 
colocou-se à disposição para ajudar no que for necessário. A prof.ª Joelma Vilar reforçou que o prazo para 81 
a submissão de propostas será de 08 a 12 de novembro; os departamentos farão a inserção das propostas no 82 
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SIGAA, seguindo o Edital; a direção deve ser informada das atividades a serem desenvolvidas, a fim de 83 
organizar a programação, começar o processo de produção da arte e da divulgação; a servidora Cleidiane 84 
entrará em contato para combinar os horários e propôs o dia 11 de novembro como prazo para o envio das 85 
propostas pelos departamentos. Em regime de votação a data foi aprovada. Item 05. A prof.ª Joelma Vilar 86 
explicou que este ponto é uma espécie de prestação de contas, uma forma de mostrar as ações 87 
desenvolvidas. Explicou também que a Comissão de Ensino e Extensão já percorreu um longo caminho no 88 
que tange às questões pedagógicas do Campus Prof. Alberto Carvalho e que algumas de suas ações surgiram 89 
de reflexões deste Conselho, a exemplo das atividades relativas ao Currículo e Legislação, Temas 90 
Transversais, ENADE, entre outros. A prof.ª Mônica Modesto parabenizou o campus pelas ações 91 
desenvolvidas, demonstrou-se alegre em poder contribuir e levantou a possibilidade de pensar proposições 92 
extensionistas que promovem a interdisciplinaridade. O prof. José Gerivaldo questionou se a Comissão tem 93 
conversado sobre a alteração do PPC à luz da Resolução de 2019 e sobre o que está ocorrendo com o Ensino 94 
Médio, que refletirá diretamente em nossos cursos. A prof.ª Mônica Modesto disse compartilhar da mesma 95 
preocupação do prof. José Gerivaldo, falou sobre a importância de que a UFS se posicione contra todas 96 
essas alterações propostas, pois, trará um retrocesso e se colocou à disposição para contribuir no que for 97 
necessário. O prof. Victor Hugo propôs que seja enviado um e-mail aos departamentos pontuando todas as 98 
ações que já foram desenvolvidas pela Comissão e estes farão uma devolutiva com sugestões de ações 99 
futuras. Todos aprovaram a proposta. Para finalizar, prof.ª Joelma Vilar reforçou o convite para o encontro 100 
da próxima semana com a prof.ª Mônica e o DEAPE que irá tratar da aplicação dos Temas Transversais no 101 
currículo dos cursos. Item 06. Não houve o que ocorrer. Nada mais havendo a tratar, eu, Ataize Oliveira 102 
Santos Nicolau, lavrei a presente ata, que após lida, discutida e aprovada será assinada pelos presentes. 103 
Centro Campus Universitário Professor Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, quatro de novembro de dois mil e 104 
vinte e um. 105 


